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V Praze dnes proběhlo závěrečné soudní přelíčení s plukovníkem Janem Muzikářem,
bývalým zástupcem náčelníka Pohraniční stráže z dob totalitního režimu, který byl žalován
ze zneužití pravomoci úřední osoby.

Výslech dalšího předvolaného svědka nic nového nepřinesl, a tak proběhly závěrečné řeči a byl
vynesen závěrečný verdikt. Státní zástupkyně JUDr. Katarína Kandová žádala pro obžalovaného
Muzikáře dvouletý podmíněný trest a zároveň peněžní trest ve výši 100 tisíc Kč. Zároveň
obžalovanému vytkla nedostatek jakékoliv sebereflexe, například „… mohl alespoň projevit lítost nad
újmou na životech lidí, ke které došlo za jeho velení.“ Obhájce JUDr. Jaroslav Ortman tento návrh
označil za „úlet“, celou žalobu za děravou a samozřejmě požádal o zproštění veškeré viny.

Na „stejné vlně“ jako obhajoba byla i předsedkyně soudního senátu Šárka Šantorová, která ve
zdůvodnění osvobozujícího rozsudku uvedla: „Z pozice funkce a z pozice toho, že byl v armádě, tak
musel respektovat režim a pokyny tohoto režimu. Bylo to jeho zaměstnání, a kdyby neplnil rozkazy,
sám by se vystavil trestu.“ Podle ní „… to, co je uvedeno v popisu skutku, čím se měl provinit,
nezakládá trestnost činu.“ Stejně jako obhajoba i ona do značné míry bagatelizovala dobu, kdy se
skutky měly stát („…tak to prostě bylo“) i zranění a smrt těch, kterých se to dotklo („věděli, do čeho
asi jdou“).

Jak vidno, ani 35 let od listopadu 1989 se naše společnost neumí s komunistickou totalitou vyrovnat.
Označit druhého muže v hierarchii komunistické pohraniční stráže za nevýznamného vykonavatele
něčích příkazů, si žádá opravdu velkou dávku fantazie. Ale obecně, řízení ukázalo na dosti slabou
připravenost samotného senátu, který si třeba nechával od přítomných vysvětlit, co v důkazních
materiálech znamenají zkratky PS (pohraniční stráž), SH (státní hranice) či OSH (ochrana státní
hranice) …

Rozsudek není pravomocný a žalující strana připravuje odvolání. Obžalovaný Muzikář (90) se líčení
neúčastnil.
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